Yowarf, & (e do L romaime 28

sott B (; )(: ) ; g u,( {){ctpf&ce\h‘c\q o‘omcmicvwmemf wwitate ¢ A

A) Howlren quie {)9 ek inBaine
2)  Devmen ume by ek €e dhimeunion do ke (8)

3 - Tm(6)

- Solulien

A selt B er® , Ay er
 A(ARy0) = AABLyQ)

AR pprC
AL®) + vR(c)

bt\c @, “@m@mne

o

2 kalf)={ X €M) 1 AX = O, gy}

)

%K‘—ég =20
= é)L -&8 = QO
W o-by =0
=/ X-"’Qfﬁ" O
‘ 0O =20 LlG“LL-gLA



ke (8) =4 (g, v) - 36:%5
Deme (8:4) ot wne bane dt \een(g) o chimennion 2

2) set (wyyt) € R I

(2 400
= éﬂ% -Ly =0
20 -by =t

6—7‘2”’ Ay 2Ly Ly 34
Lx - 65 i

o) i )(.-7(23 = A«Z}
o Z‘:“%b L$e-——z,3, "5[/2,



o

%’%’WW

AL AE M) i Lalf)7E
On iy R M) ~1Hiul) - VHEMntl) Jll=baidH-ditiHt
{) .//(//%/;Qé//z gete St € ozﬁ/ ///;/(@/)

2) Qelerenpines & norggonne o Conage olf
/4 o — | =]

D etk oletl &) A ) ee

Flt e pe)= dn@)Lipepe)~ taldbee) #
= AL Pt pla DE - Ak A = ¢ L2
WD) 1 fc)

@y %EQV/-’ Co (€))

2) GiA A

Aot e Kot/ %) =l o//
& ot 4 E toetf)

Aric M//)/%/-f7//%//%' 0

e A7 glh) oA

@7/@{) )7

e Hetb 76 ©
3 Sl Alclect (4). QAT < A A
////M‘): A (DA S =g (k) A

. (o ool Cirwic/ze]
dne A € (e F)

oAt METLmlfp)  FE A Q) A= Tl )y =2V )4
AN) = Tt Trih) =41 ()

> O (Uil & AA)
ol DM// )¢ Knld)



&1, oA cwade & Lbircdumne oot ter
W//) Airn( Ay (2)) ~ el far iy )/
= 2=l
//YMJV&QZ&
R ol ane fotneVat 4y )
ﬂm&‘z@& ALppr@rse ptec azser Aoy ( ) Ko7(/ /) o -

a7y /
f//// I Zddra )



lCMmj,;/d = C(X)‘//'L),. = Z? C_X/\/_),:/ﬁ [Ky_—)ﬁ, N

T AL/ A/ S —— X

BXERCICE 8 —  Soit E un K-espace vectoriel de dimension finie n > 2.
1. Montrer que f € £ (E) de rang 1 n’est pas nécessairement un projecteur.
2. Montrer que f € £ (E) derang 1 et de trace 1 est un projecteur.
3. Trouver une base de Z (E) consituée de projecteur.
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Exercice 1. Soient o et 8 deux réels. On définit Papplication linéaire
R* — -R3
@ (@, y,2,t) — (24 3y+az+ Bt 2z — Y+2z+t, -z +y+22)

1. Donner A la matrice de ¢ dans les bases canoniques de R?* et R3,

2. Pour quelles valeurs de « et 8 Papplication ¢ est-elle surjective ?
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Exercice : En fonction de k,n € N\ {0}, combien faut-il de 0 au minimum dans une matrice (n,n) pour qu’on soit
siir qu’elle est de rang < k quels que soient les coefficients ?
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1. Vérifier que R® = P@ D.
2. Soit pla pr01ect10n vectorielle de R® sur P parallelementa D.

Soit u = (x, ¥, 2) e R3.
Déterminer p(u) et donner la matrice de p dans la base canonique de RS.
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Exercice 1. On définit deux polyndmes A=X3—-X?—-X+2et B= X3 -3X?2+42X.
Pour tout P € Ry[X], on pose f(P) le reste de la division euclidienne de AP par B.

1. Montrer que f définit un endomorphisme de Ry [X].
9. Déterminer la matrice M de f dans la base canonique de Ry[X].

3. Trouver trois polynomes Py, Pi et P de Rp [X] tels que pour tous & et k dans [0, 2],
on ait P;(k) = k-

4. Montrer-que (Po, P1, P2) est une base de R2[X]. Donner, pour un polyndéme P quel-
conque, les composantes de P dans la base (Fo, F1, P).

5. Factoriser le polynéme B. En déduire la matrice de f dans la base (FPo, P1, Py).
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FXERCICES — SOt A= ( ; i ] € (). On lui associe 'application f définie par:

[ o) — M)
M —  AM.

| ‘ 1. Démontrer que A est inversible et calculer son inverse A,

2. Démontrer que f est un automorphisme de M (K) et calculer f -1,
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Exercice : Soit ¢ ’application de R, [X] dans lui-méme défini par @(P(X)) = P(X +1). Montrer qu’il s’agit d’un

. "~ endomorphisme, en écrire la matrice dans la base canonique de Ry, [X], montrer que ¢ est inversible et donner son

inverse.
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111
BRERCICES —  Soit A la matrice définie par A:= ( 111 ) Soit f I'’endomorphisme de .#3,1(IK) cano-
111

niquement associé a 4, i.e.:

X — AX.

. Quelle est la matrice de f dans la base canonique By de M3,1(K)?

}f oM (K) —— 1K)

. Déterminer une base (e;, e;) du noyau de f.

. Déterminer une base (e3) du noyau f - 3id.

. Démontrer que % := (e}, e, e3) est une base de .43, (K).

. Calculer la matrice de passage P dela base %,a la base %g.
. Justifier que P est inversible et calculer son inverse.
Donner la matrice D de f dans la base 2.

. Calculer les puissances de D.

© ® NG oA W N

. En déduire les puissances de la matrice A.
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EXEncicE 1 —  Soit ul'application linéaire de K* dans K® définie par :

K4 —_ K3

# (xX,0,2,8) — (x+y+z+t,x—y+z—1,3x+y+3z+1).

On note % = (e1, e2, e3, e4) la base canonique de K* et € = (f1, f», f3) la base canonique de K3,
1. Sans effectuer aucun calcul, justifer que I'application u n’est pas injective.

. Déterminer la matrice Matg « (1) de 'application linéaire u dans les bases Bets.

. Calculer le rang de la matrice Matgg,« (14).

. Justifier que I'application u n’est pas surjective.

. Donner une base de Im (u).

. Préciser la dimension du noyau de u.

. Donner une base du noyau de u.

. Soient e := (1,0,-1,0) et g := (0,1,0,—1). Démontrer que la famille B' = (e1, e, es5,¢5) est une base de
K* et déterminer la matrice Matg « (1) de I'application linéaire u dans les bases %' et €.
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Exgrcice 3~ Soit Ple plan d’équation x+ y+z = 0 et D la droite d’équation x = % =
1. Vérifier que R* = P& D.

2. Soit p la projection vectorielle de R® sur P parallelement a D.
Soit 1 = (x,y,2) € R®.
Déterminer p(u) et donner la matrice de p dans la base canonique de R®.

3. Déterminer une base de R® dans laquelle la matrice de p est diagonale.
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2.3

On consideére la matrice A :

et on pose B=A—1I. o l
Calculer B™ pour n € N et en déduire ’expression de A".
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1
. Exercice : Soient les sous-espaces de R® suivants : P = {(z,y,2) € R3|z+2y—z=0}et D= Vect((—1,0,1)).
t Montrer que P et D sont supplémentaires, donner la matrice de la projection sur P parallélement a D dans la base
’t‘ canonique de R3, et en déduire les matrices de la projection sur D parallélement & P et de la symétrie par rapport
3 P et parallélement & D, toujours dans la base canonique.
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